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W numerze: 

JEDNOGŁOŚNE WOTUM ZAUFANIA DLA WÓJTA PIOTRA CHAŁUPKI 

W czwartek, 26 czerwca br. w Urzędzie Gminy Ksawerów odbyła się XVII 

Sesja Rady Gminy. Jednym z najważniejszych punktów posiedzenia było 

udzielenie wotum zaufania i absolutorium wójtowi gminy Ksawerów, 

Piotrowi Chałupce. 

 

DOFINANSOWANIE PRZYŁĄCZY KANALIZACYJNYCH 

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi 

ogłasza nabory wniosków na dofinansowanie zadań związanych  

z budową przyłączy kanalizacyjnych. 

 

GMINNE DOTACJE DO WYMIANY „KOPCIUCHÓW” 

Jeżeli chcesz wymienić swój stary piec na ekologiczne źródło 

ogrzewania, sprawdź warunki otrzymania gminnej dotacji. 
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Zdjęcie przedstawia fragment ogrodu różanego w Afloparku. Zdjęcie wykonała 

redakcja. 

 

Wójt Piotr Chałupka z jednogłośnym wotum zaufania! 

W czwartek, 26 czerwca bieżącego roku w Urzędzie Gminy 

Ksawerów odbyła się XVII Sesja Rady Gminy. Jednym  

z najważniejszych punktów posiedzenia było udzielenie wotum 

zaufania wójtowi gminy Ksawerów, Piotrowi Chałupce. Radni 

jednogłośnie (przy obecności 14 z 15 radnych) udzielili wójtowi 

absolutorium.  Stanowi ono akceptację sposobu sprawowania 
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funkcji i podejmowanych w związku z tym działań w poprzednim 

roku obrotowym. Gospodarz naszej gminy podziękował radnym  

za  poparcie podkreślając, że tylko dobra współpraca lokalnego 

samorządu i podległych jednostek pozwala realizować 

zamierzone cele, inwestycje i inicjatywy społeczne. Na koniec, 

podziękowania od wójta otrzymali również pracownicy urzędu, 

których praca w dużej mierze przyczyniła się do "wspólnego 

sukcesu". 

W porządku obrad znalazły się również takie tematy jak: 

 uchylenie uchwały dotyczącej koncepcji programowo-przestrzennej 

uporządkowania gospodarki wodnej na terenie gminy, 

 rozpatrzenie petycji mieszkańców, 

 zmiany w budżecie gminy Ksawerów na 2025 rok, 

 aktualizacja Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024–2027, 

 zatwierdzenie sprawozdania finansowego Samodziel-nego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej MEDIKSA za 2024 rok, 

 rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego oraz wykonania 

budżetu za 2024 rok, 

 udzielenie absolutorium wójtowi gminy za realizację ubiegłorocznego 

budżetu. 
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Zdjęcie przedstawia radnych z wójtem Piotrem Chałupką - uczestniczących  

w sesji absolutoryjnej w Ksawerowie. Zdjęcie wykonała redakcja. 

 

Zdjęcie przedstawia radnych podczas obrad sesji. Zdjęcie wykonała redakcja. 

Informację przygotował Referat Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji. 
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Unijne wsparcie dla rozwoju infrastruktury  

w naszej gminie 

Dzięki środkom pozyskanym z Programu Rozwoju Obszarów 

Wiejskich na lata 2014–2020, gmina Ksawerów realizuje kolejne 

inwestycje drogowe. Mowa o przebudowie ulic Handlowej  

i Targowej (na zdjęciu obok). Wcześniej, dzięki unijnej dotacji, 

przebudowano ul. Klonową. Projekt został dofinansowany  

z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w ramach operacji typu „Budowa lub modernizacja 

dróg lokalnych”. 
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Grafika obrazuje informację mówiącą o dofinansowaniu inwestycji. Grafika jest 

archiwalna. 

 

Zdjęcie przedstawia radnych ulicę podczas remontu. Fotografia jest archiwalna. 
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Zdjęcie przedstawia radnych ulicę z chodnikiem podczas remontu. Fotografia jest 

archiwalna. Informację przygotował Referat Infrastruktury. 

 

Nowa MEDiKSA rośnie jak na drożdżach 

Realizacja inwestycji nie zwalnia tempa – na placu budowy 

nowego Ośrodka Zdrowia przy ul. Szkolnej w Ksawerowie trwają 

intensywne prace wykończeniowe części zewnętrznej budynku. 

Układana jest kostka brukowa, zamontowano też punkty 

oświetleniowe, a sam budynek zyskał kompletną elewację. 

Nowoczesny ośrodek zastąpi dotychczasową siedzibę MEDiKSY mieszczącą się 

w zaadaptowanym budynku mieszkalnym. Nowy obiekt będzie znacznie bardziej 

funkcjonalny i dostosowany do potrzeb mieszkańców gminy. 

Inwestycja realizowana jest dzięki wsparciu z rządowego programu „Polski Ład”, 

z którego Gmina Ksawerów pozyskała około 8 milionów złotych. Całkowita 

wartość przedsięwzięcia wynosi blisko 15 milionów złotych i obejmuje zarówno 

budowę budynku, jak i jego kompleksowe wyposażenie oraz zagospo-darowanie 

terenu. Zakończenie inwestycji planowane jest na koniec tego roku. 
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Zdjęcie przedstawia budowę nowego ośrodka zdrowia MEDiKSA. Fotografię 

wykonała redakcja. Informację przygotowała redakcja. 

 

Aflopark wśród najpiękniejszych ogrodów różanych 

świata! 

Z ogromną radością informujemy, że Aflopark – wyjątkowy 

ogród różany sąsiadujący z gminą Ksawerów – został 

uhonorowany prestiżowym tytułem „Award of Garden 

Excellence”. Wyróżnienie to przyznano podczas XX Świato-wego 

Kongresu Różanego, który odbył się w Fukuyamie w Japonii. 

Tym samym Aflopark dołączył do elitarnego grona 

najpiękniejszych ogrodów różanych świata. 
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Nagrodę przyznała Światowa Federacja Towarzystw Różanych (WFRS) – 

organizacja zrzeszająca ekspertów, pasjonatów i instytucje działające na rzecz 

promowania uprawy i ochrony róż. Wyróżnienie to trafia co trzy lata do ogrodów, 

które wyróżniają się nie tylko wyjątkową estetyką i jakością roślin, ale także 

dbałością o różnorodność botaniczną i walory edukacyjne. 

 

Sukces Afloparku to owoc wieloletniej pracy i zaangażowania właścicieli – 

Państwa Grażyny i Andrzeja Furmanów, a także zespołu specjalistów, 

ogrodników i partnerów, którzy wspólnie tworzyli to niezwykłe miejsce. 

 

Aflopark zachwyca nie tylko różnorodnością odmian róż, ale także przemyślaną 

kompozycją przestrzeni, która łączy klasyczny styl ogrodu wiktoriańskiego  

z nowoczesnymi elementami edukacyjnymi. To miejsce otwarte jest dla 

wszystkich miłośników przyrody, stanowiąc zarówno atrakcję turystyczną, jak i 

ważny punkt na ogrodniczej mapie Polski. 

 

Światowy Kongres Różany to największe międzynarodowe wydarzenie 

poświęcone różom, organizowane co trzy lata. Gromadzi od 600 do 700 

uczestników – wśród nich badaczy, hodowców, projektantów ogrodów  

i pasjonatów z całego świata. Podczas kongresu odbywają się liczne wykłady, 

debaty oraz prezentacje najnowszych osiągnięć naukowych i ogrodniczych. 

Uczestnicy zwiedzają też wybrane ogrody różane w kraju gospodarza i biorą 

udział w pracach komisji wspierających cele Światowej Federacji. 

 

Gratulujemy serdecznie i życzymy dalszych sukcesów w rozwoju tego 

wyjątkowego miejsca! 
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Zdjęcie przedstawia właścicieli parku podczas odbioru nagrody. Fotografia jest 

archiwalna.  

 

Zdjęcie przedstawia fragment ogrodu różnanego Afloparku. Fotografia jest 

archiwalna. Informację przygotowała redakcja. 
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Dni Gminy Ksawerów 2025 za nami. Trzy dni radości, 

integracji i wspólnej  zabawy 

W dniach 13–15 czerwca 2025 r. gmina Ksawerów tętniła życiem 

dzięki bogatemu programowi Dni Gminy Ksawerów. 

Już w piątek rano, 13 czerwca rozpoczęły się sportowe zmagania. Uczniowie 

szkół podstawowych rywalizowali w konkurencjach lekkoatletycznych i nie tylko. 

Następnie przedszkolaki z wszystkich lokalnych przedszkoli oraz ich rodziny 

uczestniczyły w rodzinnej olimpiadzie. Emocje podczas rywalizacji sportowej 

sięgnęły zenitu! Z pewnością był to czas integracji i dobrej zabawy. Po południu 

w parku przy GDKzB odbyło się uroczyste podsumowanie zmagań sportowych i  

wręczenie pucharów oraz nagród. Następnie miała miejsce  widowiskowa akcja 

„KSAroWERów” – mieszkańcy licznie przybyli na to unikatowe wydarzenia 

rowerowe. Odbyło się  m.in. liczenie rowerów (było ich aż 259!), można było 

skosztować pysznej kawy  z „Kawiarni Pana Rowerskiego”. Hitem popołudnia był 

koncert zespołu Big Bike Orchestra.  Panowie z zespołu zachwycili nie tylko 

oryginalną formą, ale przede wszystkim niesamowitą charyzmą i doskonałym 

kontaktem z publicznością. Wszystkiego dopełniła  urokliwa sceneria -  koncert 

odbył się w plenerze przy GDKzB.  Obecność Big Bike Orchestry w Ksawerowie 

długo pozostanie w pamięci mieszkańców jako moment magiczny, była to 

prawdziwa uczta artystyczna na dwóch kołach. 

 

Sobota 14 czerwca była czasem artystycznych emocji i wspólnej zabawy. 

 Od godz. 15:00 scena obok urzędu gminy przy ul. Kościuszki 3H wypełniła się 

pokazami lokalnych sekcji artystycznych i młodych talentów z placówek 

oświatowych oraz GDKzB, a wieczorem publiczność bawiły gwiazdy: B.T. 

Region,  Nowator oraz Mezo. Całość zakończyła się około godz. 22:00, przy 

głośnych aplauzach i świetnej atmosferze. Oprócz koncertu na uczestników 

czekały stoiska z ręko-dziełem, włoską gastronomią oraz  bigos serwowany 
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osobiście przez wójta gminy, co spotkało się z ciepłym przyjęciem i kolejkami 

pełnymi uśmiechniętych mieszkańców. 

 

W trakcie całego dnia dostępne były strefy zabaw dla dzieci, strefa 

gastronomiczna z food truckami i różnymi przysmakami. Odbyły się liczne 

konkursy z nagrodami,„Piana Party”, pokaz sztuk walki oraz pokaz tresury psów. 

Wójt gminy Ksawerów Piotr Chałupka wręczył 2 nagrody w wysokości 1000 zł 

każda, rozstrzygając konkurs ogródkowy, który w tym roku przybrał nową formułę 

( konkurs wygrały p. Janina Kopacz i p.Teodora Mazur). Ponadto pogratulował  

i nagrodził koszykarki U-15  oraz ich trenerów z Basket4EVER Ksawerów za 

zdobycie tytułu Mistrzyń Polski. 

 

W niedzielę, 15 czerwca, na zakończenie Dni Gminy Ksawe-rów, GDKzB 

zaprosił uczestników na kolejny  „Przystanek Podróżny” – spacer edukacyjny 

łączący lokalną historię i kulturę z integracyjnym spotkaniem mieszkańców.  

W roli przewodnika, z sukcesem wystąpiła radna Natalia Salamon. 

 

Podsumowując  tegoroczne Dni Gminy Ksawerów, były to trzy pełne dni 

aktywności, od rozrywek dla najmłodszych i rowerowych atrakcji, przez koncerty  

i występy artystyczne, aż po niedzielny spacer z kulturą. Inicjatywa przyciągnęła 

całe rodziny i pokazała, że wspólne świętowanie to doskonała forma integracji 

oraz promocji lokalnych talentów i zdrowego stylu życia w naszej gminie. 

 

To wszytko nie odbyło by się bez zaangażowania wielu osób. Ogromne 

podziękowania należą się nie tylko gwiazdom i artystom ale także ekipie GDKzB 

za świetną organizację, dyrekcji i nauczycielom ZSP w Ksawerowie oraz Szkoły 

Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej za przygotowanie olimpiad i młodych 

artystów, ŚDS w Ksawerowie za pyszny bigos, strażakom z OSP w Woli 

Zaradzyńskiej za gotowość do pomocy medycznej i nie tylko, lokalnym firmom 

"Pabiantex", "Tymianek" oraz Przedszkolu "Widzimisie" za udostępnienie 

parkingów podczas imprezy. Dziękujemy także partnerom imprezy:  



13 | S t r o n a  

 

KGW z Nowej Gadki,  GOPS w Ksawerowie, ABC Centrum Logopedii i Rozwoju, 

Morowo, Dekorex - Ruszto-wania, Urszula Chudy Przyjaciółka od Piękna, EDU-

ART Edukacja Artystyczna Rafał Mikołajewski, SHAPE fitness & wellness, 

Mleczarnia Zarębski Ksawerów, Nowe Życie Pabianic, Palarnia Kawy Asteria, 

Bodyfit, Firmie Krzak, Team-Dog Szkolenie Psów Hotel, Rowerowe Pabianice, 

Dojo United z Łodzi. Dziękujemy również naszym Mieszkańcom,  za ich 

obecność, dobre humory, uśmiech i wspólną zabawę. Bez Was to także by się 

nie udało! 

 

Do zobaczenia za rok! 

 

Zdjęcie przedstawia uczestników imprezy Dni Gminy Ksawerów 2025 w trakcie 

koncertu gwiazd wieczoru. Zdjęcie wykonała redakcja. 
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Zdjęcie przedstawia rodziców z dziećmi i organizatorami podczas Rodzinnej 

Olimpiady Sportowej Przedszkolaków. Zdjęcie jest archiwalne. 

 

Zdjęcie przedstawia rowerzystów z gminy Ksawerów z Big Bike Orchestrą. 

Zdjęcie jest archiwalne. 
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Zdjęcie przedstawia rowerzystki z gminy Ksawerów. Zdjęcie jest archiwalne. 

 

Zdjęcie przedstawia dzieci z gminy Ksawerów na scenie podczas obchdodów 

Dni Gminy Ksawerów 2025. Fotografię wykonała redakcja.  
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Zdjęcie przedstawia przedstawicieli gminnego samorządu na scenie podczas 

obchdodów Dni Gminy Ksawerów 2025. Fotografię wykonała redakcja.  

 

Zdjęcie przedstawia osoby uczestniczące w imprezie Dni Gminy Ksawerów 

2025. Fotografię wykonała redakcja.  
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Zdjęcie przedstawia członkinie i gospodarzy Koła Gospodyń Wiejskich z Nowej 

Gadki podczas obchdodów Dni Gminy Ksawerów 2025. Fotografię wykonała 

redakcja.  

 

Zdjęcie przedstawia laureatki konkursu na najpiękniejszy ogród podczas 

obchdodów Dni Gminy Ksawerów 2025. Fotografię wykonała redakcja.  
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Zdjęcie przedstawia mieszkańców i osoby uczestniczące w obchodach Dni 

Gminy Ksawerów 2025. Fotografię wykonała redakcja. Informację przygotował 

Referat Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji. 

 

Rozstrzygnęliśmy rodzinny konkurs wiedzy  

„STOP uzależnieniom” 

14 czerwca bieżącego roku podczas obchodów Dni Gminy 

Ksawerów, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Ksawerowie, 

we współpracy z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych, przeprowadził wśród uczestników wydarzenia 

akcję informacyjno-edukacyjną. 

W ramach inicjatywy rozdawano ulotki dotyczące profilaktyki uzależnień oraz 

przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Zorganizowano również rodzinny konkurs 

wiedzy pn. „STOP uzależnieniom”, w którym udział wzięło 13 rodzin. 
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Zwycięzcą konkursu została rodzina Państwa Winer w składzie: p. Natalia i 

Laura. Laureatki otrzymały nagrodę główną – voucher o wartości 1650,00 zł  

do wykorzystania w Aquaparku Fala, Dobroniance i Kinie Tomi, a także zestaw 

gadżetów promujących gminną kampanię „STOP uzależnieniom”. 

 

II miejsce zajęła rodzina Państwa Nowak: p. Anna, p. Łukasz i Zuzanna, która 

otrzymała voucher o wartości 1150,00 zł. 

 

III miejsce przypadło rodzinie Państwa Kwaśniak: p. Ewelinie, p. Michałowi i Julii, 

którzy otrzymali voucher o wartości 850,00 zł. 

 

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom oraz laure-atom konkursu  

i dziękujemy za zaangażowanie w działania promujące zdrowy i bezpieczny styl 

życia! 

 

Zdjęcie przedstawia laureatów konkursu z organizatorami. Fotografię wykonała 

redakcja.  

 

 



20 | S t r o n a  

 

 

Zdjęcie przedstawia pracownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Ksawerowie podczas wwydawania materiałów informacyjnych. Fotografię 

wykonała redakcja. Informację przygotował Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

w Ksawerowie. 

 

Kajakowa przygoda z Towarzystwem Rozwoju 

Ksawerowa! 

W sobotę, 31 maja bieżącego roku, Towarzystwo Rozwoju 

Ksawerowa zorganizowało pierwszy, wspólny spływ kajakowy 

rzeką Widawką. Jego uczestnicy mieli okazję podziwiać piękno 

okolicznej przyrody, płynąc dwuosobowymi kajakami w wesołej  

i pełnej energii atmosferze. 
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Pogoda dopisała, humory również - spływ przebiegał w dosko-nałych warunkach 

i spotkał się z bardzo pozytywnym odbiorem. Nie zabrakło śmiechu, wspólnych 

zdjęć i odrobiny spontanicznej kąpieli - kilku uczestników wpadło do wody  

i zgodnie przyznali, że choć rzeka była orzeźwiająca, to zdecydowanie nie 

należała do najcieplejszych. Po zakończeniu wodnych atrakcji wszyscy spotkali 

się przy ognisku, gdzie częstowano się domowymi wypiekami i grillowanymi 

przysmakami. To był idealny moment na integrację, wymianę wrażeń  

i planowanie kolejnych wspólnych inicjatyw. 

 

Towarzystwo Rozwoju Ksawerowa serdecznie dziękuje wszystkim za udział  

i już teraz zaprasza na kolejny spływ kajakowy, który odbędzie się w dniu 9 

sierpnia 2025 r. Szczegóły wydarzenia można śledzić na profilu Towarzystwa  

na Facebooku. Do zobaczenia na wodzie! 

 

 

Zdjęcie przedstawia uczestniczących w spływie kajakowych. Fotografia jest 

archiwalna. Informację przygotowała redakcja. 
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Oceń władze samorządowe - Twoja opinia ma znaczenie! 

Minął rok od wyborów samorządowych – to dobry moment, żeby 

zapytać Mieszkańców o opinię. Od 30 czerwca 2025 r. do 20 lipca 

2025 r. na stronie internetowej gminy Ksawerów oraz w gminnej 

aplikacji mobilnej dostępna jest anonimowa ankieta oceniająca 

pracę władz gminy. 

Wypełnienie ankiety zajmie tylko chwilę, a dla radnych gminy i wójta gminy 

będzie cennym źródłem informacji i wskazówką do ewentualnej korekty 

kierunków działań.  

 

Link do ankiety oraz informacje o aplikacji znajdziesz na stronie: 

https://ugminy.ksawerow.com/ 

 

Informację przygotowała redakcja. 

 

Poznaj Ksawerów z innej perspektywy – wybierz się  

na quest rowerowy! 

Jeśli szukasz ciekawej i aktywnej formy spędzenia wolnego 

czasu na naszym terenie, mamy dla Ciebie coś specjalnego – 

terenową grę przygodową, czyli quest pt. „Śladem wojny i sztuki 

po Ksawerowie”. To doskonały sposób na odkrycie lokalnej 

historii, kultury i urokliwych zakątków naszej miejscowości –  

w siodle roweru! 

Czym jest quest?  

Quest to dostępna bezpłatnie gra terenowa, która polega na podążaniu 

wyznaczoną trasą, rozwiązywaniu zagadek i odnajdywaniu wskazówek. Celem 

https://ugminy.ksawerow.com/
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jest zdobycie hasła do skarbu. Gra nie wymaga przewodnika ani wcześniejszej 

rejestracji – wystarczy chęć przygody i dobry humor! 

 

Tematyka i trasa 

Podczas około 75-minutowej przejażdżki na dystansie 13 km, uczestnicy 

przemierzą spokojne i malownicze rejony Ksawerowa oraz Woli Zaradzyńskiej. 

Trasa prowadzi przez miejsca, które kryją w sobie ślady przeszłości, wojennych 

historii oraz lokalnej sztuki. To znakomita okazja, by połączyć aktywność fizyczną 

z poznawaniem lokalnych tajemnic i dziedzictwa kulturowego. 

 

Start i lokalizacja  

Gra rozpoczyna się na parkingu przy OSP w Woli Zaradzyńskiej. Współrzędne 

GPS to: 51.66279, 19.41717.  

 

Dlaczego warto?  

Quest pozwala aktywnie spędzić czas na świeżym powietrzu. Uczy i bawi – łączy 

rozrywkę z edukacją. Można go zrealizować samodzielnie, w dowolnym czasie. 

To idealny cel na weekendową wycieczkę z przyjaciółmi, rodziną lub 

urozmaicenie pobytu w Ksawerowie zaproszo-nym przez Was gościom. 
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Grafika przedstawia informację dotyczącą questu rowerowego w gminie 

Ksawerów. Grafika jest archiwalna. Informację przygotował Referat Oświaty, 

Spraw Społecznych i Promocji. 
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Złoto dla Ksawerowa na olimpiadzie WOONI 2025! 

29 maja bieżącego roku uczestnicy Środowiskowego Domu 

Samopomocy w Ksawerowie wzięli udział w XVIII Wojewódzkiej 

Olimpiadzie Osób Niepełnosprawnych Intelektualnie – WOONI 

2025, która odbyła się w Spale. 

Ciężka praca, duch walki i zaangażowanie uwieńczone zostało złotym medalem 

w konkurencji: pchnięcie kulą z wózka, dla mieszkańca naszej gminy Pana 

Łukasza Wojtczaka. Gratulacje dla wszystkich zawodników! 

 

Zdjęcie przedstawia uczestników olimpiady sportowej reprezentująch 

Środowiskowy Dom Samopomocy Społecznej w Ksawerowie. Fotografia jest 

archiwalna. Informację przygotował Referat Oświaty, Spraw Społecznych  

i Promocji. 
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Urząd Gminy Ksawerów przyjazny zwierzętom 

W związku z coraz wyższymi temperaturami przypominamy  

o konieczności szczególnej troski o zwierzęta domowe. 

Pamiętajmy, aby w czasie upałów nie zostawiać zwierząt  

w samochodach ani w nasłonecznionych miejscach, w których 

nie mają możliwości przemieszczenia się do cienia. 

Nie zaleca się również długich spacerów ani ekspozycji na słońce. Należy unikać 

sytuacji, w których zwierzęta są przywiązywane do barierek — np. na czas 

załatwiania spraw urzędowych. W ostatnim czasie wielu właścicieli zwierząt 

odbiera z Urzędu Gminy Ksawerów - Referatu Ochrony Środowiska, skierowania 

na bezpłatne zabiegi sterylizacji, kastracji oraz chipowania. Mając na uwadze 

dobrostan zwierząt, zachęcamy, aby w upalne dni – jeśli nie możecie zostawić 

pupila w domu – wejść z nim do urzędu. Oczywiście należy przy tym pamiętać  

o zachowaniu zasad ostrożności i bezpieczeństwa. 

 

Osoba wprowadzająca psa do budynku zobowiązana jest do stosowania 

środków ochrony zapewniających bezpieczeństwo ludzi i porządek publiczny 

oraz dołożyć starań, aby zwierzę było jak najmniej uciążliwe dla innych osób.  

W przypadku zanieczyszczenia terenu urzędu przez zwierzę, właściciel ma 

obowiązek posprzątania po nim. Przypominamy również, że na terenie urzędu 

nie wolno pozostawiać zwierząt bez nadzoru. 

 

Chcielibyśmy w tym miejscu – za zgodą właściciela suczki o imieniu Heniutka,  

Pana Marcina – pokazać, że zwierzęta są mile widziane w Referacie Ochrony 

Środowiska. Pan Marcin przyszedł do urzędu, by złożyć wniosek o skierowanie 

na bezpłatne chipowanie i sterylizację. Ponieważ nie mógł zostawić Heniutki  

w domu, bez problemu wszedł z nią do referatu i wypełnił niezbędne dokumenty. 

Jak widać na załączonych zdjęciach, Heniutka czuła się u nas bardzo dobrze. 
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Ostatnio sprawy urzędowe załatwiała również Radna Gminy Ksawerów, Pani 

Urszula Świątkowska, która przyszła z suczką Amber. Piesek był przyjaźnie 

nastawiony, czuł się bezpiecznie, a pani Urszula mogła spokojnie zająć się 

formalnościami. 

Jesteśmy przekonani, że nasze działania na rzecz otwartości urzędu na potrzeby 

mieszkańców i ich zwierząt przyniosą pozytywne rezultaty. Przypominamy także, 

że na teren Urzędu Gminy w Ksawerowie można wchodzić z psem asystującym 

– informuje o tym tabliczka umieszczona na drzwiach wejściowych do budynku. 

 

Przypominamy, że mieszkańcy zameldowani na terenie gminy Ksawerów mogą 

skorzystać z bezpłatnego chipowania, sterylizacji oraz kastracji zwierząt (patrz 

informacja obok). Wnioski można składać w sekretariacie Urzędu Gminy. 

Szczegółowych informacji udziela Referat Ochrony Środowiska, tel. 42 213 80 

50. 

 

Zdjęcie przedstawia mężczyznę z psem w Urzędzie Gminy Ksawerów. Fotografia 

jest archiwalna.  
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Zdjęcie przedstawia kobietę z psem w Urzędzie Gminy Ksawerów. Fotografia 

jest archiwalna. Informację przygotował Referat Ochrony Środowiska. 
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Grafika obrazuje informację dotyczącą aplickacji Gmina Ksawerów. Grafikę 

wykonała redakcja. 

 

Bezpłatne czipowanie, psów i kotów! 

Z radością informujemy, że w ramach akcji bezpłatnego 

chipowania zwierząt na terenie naszej gminy, od połowy marca 

bieżącego roku zrealizowano 38 zabiegów elektronicznego 

znakowania zwierząt oraz wydano 17 skierowań dla 

mieszkańców, które są obecnie w trakcie realizacji. 
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Celem akcji bezpłatnego chipowania zwierząt jest zwiększenie świadomości na 

temat korzyści płynących z tego zabiegu. To tylko kilka sekund, które zapewniają 

naszym pupilom większe bezpieczeństwo. Chipowanie jest całkowicie 

bezbolesne, a umieszczony pod skórą mikrochip umożliwia szybkie 

zidentyfikowanie właściciela w przypadku zaginięcia lub ucieczki psa bądź kota. 

Dodatkowo przyczynia się to do zmniejszenia liczby bezdomnych zwierząt  

i ograniczenia rozmnażania się zwierząt o nieznanym pochodzeniu. 

 

Przypominamy, że z bezpłatnego chipowania psów i kotów mogą skorzystać 

właściciele zwierząt zameldowani na terenie gminy Ksawerów. W tym celu 

należy złożyć wniosek w Urzędzie Gminy Ksawerów o wydanie skierowania na 

zabieg chipowania. Wniosek można pobrać w Referacie Ochrony Środowiska  

(III piętro, pokój 303) lub ze strony internetowej Biuletynu Informacji Publicznej 

Gminy Ksawerów, w zakładce: Dla interesanta / Formularze i wnioski / Ochrona 

środowiska, rolnictwo, zwierzęta / Wniosek właściciela zwierzęcia psa/kota  

o uzyskanie skierowania na zabieg bezpłatnego chipowania. 

 

Po złożeniu wniosku, pracownik gminy sprawdzi jego kompletność oraz 

potwierdzi fakt zameldowania właściciela na terenie gminy Ksawerów.  

Następnie wydawane jest skierowanie na zabieg chipowania zwierzęcia. 

 

Przed wizytą w przychodni weterynaryjnej należy wcześniej umówić się 

telefonicznie na konkretny dzień i godzinę zabiegu. Usprawni to pracę 

przychodni oraz skróci czas oczekiwania w poczekalni. Pamiętajmy,  

aby zwierzę zapisane na chipowanie było w dobrym stanie zdrowia.  

W uzasadnionych przypadkach lekarz weterynarii ma prawo odmówić wykonania 

zabiegu. 

 

Gdzie realizowana jest usługa chipowania zwierząt? 
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Gmina Ksawerów ma podpisaną umowę na świadczenie usług chipowania 

zwierząt w 2025 r. z Przychodnią Weterynaryjną „Pod Brzozami”, mieszczącą się 

w Ksawerowie przy ul. Łódzkiej 89. 

 

Kto ponosi koszt chipowania zwierząt? 

Całkowity koszt chipowania psów i kotów właścicielskich pokrywa gmina 

Ksawerów. 

 

Link do wniosku: 

https://www.ksawerow.4bip.pl/upload/plik,20250306082111,wniosek_chipowanie.

pdf 

 

Wszelkich dodatkowych informacji udziela Referat Ochrony Środowiska,  

tel. (42) 213-80-50, III piętro, pokój 303. Wszelkich dodatkowych informacji 

udziela Referat Ochrony Środowiska, tel. (42) 213-80-50, III piętro, pokój 303.  

 

Chipując swojego zwierzaka, dajesz mu szansę, żeby się odnalazł! 

 

Informację przygotował Referat Ochrony Środowiska. 

 

Dotacje dla osób fizycznych na wykonanie przyłączy 

kanalizacyjnych – wsparcie dla właścicieli  

i użytkowników nieruchomości 

W dzisiejszych czasach coraz większy nacisk kładzie się na 

dbanie o środowisko i poprawę jakości życia mieszkańców. 

Jednym z kluczowych elementów tego procesu jest zapewnienie 

właściwej infrastruktury sanitarno-kanalizacyjnej. Dla właścicieli 

https://www.ksawerow.4bip.pl/upload/plik,20250306082111,wniosek_chipowanie.pdf
https://www.ksawerow.4bip.pl/upload/plik,20250306082111,wniosek_chipowanie.pdf
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i użytkowników nieruchomości pojawiła się możliwość 

skorzystania z dotacji na wykonanie przyłączy kanalizacyjnych, 

które mogą znacznie obniżyć koszty. 

 

Zdjęcie przedstawia inwestycję oraz banknoty Narodowego Banku Polskiego.  

 

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi ogłasza 

nabory wniosków na dofinansowanie zadań związanych z budową przyłączy 

kanalizacyjnych. Środki przeznaczone są na poprawę stanu wód 

powierzchniowych i podziemnych w województwie łódzkim. Dotacja może pokryć 

do 80% kosztów kwalifikowanych, ale nie więcej niż 5 000 zł. Minimalna kwota 

dofinansowania to 1 500 zł.  

 

Nabory wniosków wraz z terminami, wzory formularzy i szcze-gółowe informacje 

na temat dotacji dostępne są na stronie Funduszu: www.wfosigw.lodz.pl 

http://www.wfosigw.lodz.pl/
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W razie pytań można się kontaktować z Funduszem poprzez: 

 e-mail: fundusz@wfosigw.lodz.pl 

 telefonicznie: 42 207 14 80 

 

Informację przygotował Referat Ochrony Środowiska. 

 

„Bezpieczeństwo to efekt wspólnej pracy” – rozmowa  

z asp. sztab. Łukaszem Mielczarkiem, kierownikiem 

Posterunku Policji w Ksawerowie 

Jakie zagrożenia najczęściej występują w naszej gminie?  

Czy mieszkańcy mogą czuć się bezpiecznie? Jak wygląda 

współpraca z samorządem i lokalnymi instytucjami? O tym, jak 

na co dzień wygląda służba w naszej gminie, rozmawiam z 

aspirantem sztabowym Łukaszem Mielczarkiem, kierownikiem 

Posterunku Policji w Ksawerowie. 

 

 

mailto:fundusz@wfosigw.lodz.pl
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Zdjęcie przedstawia kierownika Posterunku Policji w Ksawerowie przy 

radiowozie. Fotografię wykonała redakcja. 

 

Panie aspirancie, jak obecnie ocenia Pan poziom bezpie-czeństwa na 

terenie gminy Ksawerów? 

Z pełnym przekonaniem mogę powiedzieć, że poziom bezpieczeństwa w naszej 

gminie jest wysoki. Opieram się na liczbie interwencji, zdarzeń kryminalnych  

i wykroczeń, ale także - co jest równie istotne - na bezpośrednich rozmowach  

z mieszkańcami. Czują się oni bezpiecznie, a pojawiające się zagrożenia  

są skutecznie eliminowane przez dzielnicowych pełniących służbę  

w Ksawerowie. 

 

Czy zauważył Pan zmiany w liczbie przestępstw i wykroczeń w ostatnim 

czasie? 

Tak, mamy do czynienia ze spadkiem. W pierwszym półroczu 2025 r. 

odnotowaliśmy 46 przestępstw, czyli o 3 mniej niż w analogicznym okresie roku 

ubiegłego. Jeszcze większy spa-dek dotyczy wykroczeń – z 48 w 2024 r. do 31  

w tym roku. Wśród przestępstw dominują kradzieże sklepowe, oszustwa  

i inne drobniejsze kradzieże, natomiast wśród wykroczeń przeważają  

te z zakresu ruchu drogowego. 

 

Jakie działania profilaktyczne prowadzi Posterunek Policji w Ksawerowie? 

Działamy systematycznie i szeroko. Prowadzimy zajęcia w szkołach, prelekcje, 

warsztaty dla dzieci i młodzieży, a także spotkania z rodzicami i seniorami. 

Mówimy o zagrożeniach takich jak przestępczość, uzależnienia czy 

cyberprzemoc. Uczestniczymy w akcjach ogólnopolskich jak „Bezpieczna droga 

do szkoły”, „Bezpieczne ferie” czy aktualnie „Bezpieczne wakacje”. Ważna jest 

dla nas również współpraca z samorządem – razem realizujemy programy 

zwiększające świadomość mieszkańców. 
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Które z tych działań przynoszą najbardziej widoczne efekty? 

Spotkania z mieszkańcami – podczas festynów, wydarzeń organizowanych przez 

Gminny Dom Kultury czy Urząd Gminy – szczególnie te skierowane do seniorów. 

Dzięki rozmowom i ostrzeżeniom udało się uniknąć oszustw „na wnuczka”  

czy „na policjanta”. Seniorzy są czujni, często sami informują nas o podejrzanych 

telefonach czy osobach kręcących się w pobliżu posesji. 

 

A jakim poważnym zdarzeniom udało się zapobiec w ostatnim czasie?  

Na szczęście nie odnotowaliśmy większych zagrożeń, co zawdzięczamy 

codziennej prewencji. Obecność patrolu czy radiowozu skutecznie zniechęca 

potencjalnych sprawców. Możemy mówić jednak o sukcesie – w czerwcu 

zatrzymaliśmy mieszkańca Ksawerowa zajmującego się handlem 

niedozwolonymi substancjami. Kierował także pojazdem pomimo dwóch 

sądowych zakazów. Udało się też pomóc starszemu mężczyźnie z zanikiem 

pamięci, który zagubił się w okolicy – dzięki szybkiej reakcji uniknęliśmy tragedii. 

 

Na terenie budowy nowego ośrodka zdrowia doszło do wybicia szyb.  

Czy policja podjęła działania? 

Tak, sprawca został ustalony i poniesie konsekwencje. To był czyn chuligański, 

który nie powinien się wydarzyć.  

 

Zostańmy przy zagrożeniach. Które z nich występują najczęściej  

na naszym terenie? 

Najczęściej są to oszustwa internetowe. Mieszkańcy robią zakupy na 

niepewnych portalach, nie sprawdzają opinii sprzedawców. Wciąż też zdarzają 

się drobne kradzieże. Zwracamy uwagę na bezpieczeństwo w ruchu drogowym – 

niestosowanie się do ograniczeń prędkości, nieuważni piesi, a także dzieci na 

hulajnogach bez kasków – to wszystko niesie ryzyko wypadków. 
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Jak układa się naszym policjantom współpraca z lokalnymi instytucjami? 

Bardzo dobrze. Współdziałamy z samorządem, szkołami, ośrodkiem zdrowia, 

pomocą społeczną. Wspólnie zabezpieczamy imprezy, czuwamy nad 

przebiegiem wydarzeń, reagujemy na problemy społeczne. Przykładowo,  

z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych organizujemy 

zajęcia profilaktyczne dla młodzieży. 

 

Wspomniał Pan o seniorach, którzy są czujni i reagują na podejrzane 

sytuacje. Mieszkańcy chętnie angażują się w sprawy bezpieczeństwa? 

Zdecydowanie tak. Ludzie przychodzą do naszego posterunku, dzwonią, dzielą 

się obawami i proszą o porady. Zgłaszają problemy – od spalania śmieci  

po niewłaściwe parkowanie. Korzystają też z aplikacji „Moja Komenda”  

i „Krajowa Mapa Zagrożeń Bezpieczeństwa”. Wszystkie sygnały są przez nas 

weryfikowane. To pokazuje, że mieszkańcom naprawdę zależy  

na bezpieczeństwie. 

 

Jakie działania planuje policja w trakcie wakacji? 

Nieustannie monitorujemy sytuację i reagujemy na bieżąco. W wakacje skupiamy 

się na kontroli miejsc wypoczynku – parki, półkolonie, place zabaw. Wspólnie  

z samorządem chcemy dalej edukować, informować i zapobiegać zagrożeniom. 

 

Panie aspirancie, dziękuję za rozmowę i za zaangażowanie w dbanie  

o bezpieczeństwo ksawerowian. 

Również dziękuję. Wspólne działanie i komunikacja z mie-szkańcami to klucz do 

sukcesu. 

 

Masz pytanie, chcesz zgłosić problem lub porozmawiać  

z kierownikiem Posterunku Policji w Ksawerowie? 
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Mieszkańcy gminy Ksawerów mogą skontaktować się  

z kierownikiem Posterunku Policji osobiście lub telefonicznie: 

 telefon służbowy: 693 997 263 

 telefon stacjonarny: 47 84 24 099 

 

Aspirant sztabowy Łukasz Mielczarek pełni dyżur w każdy poniedziałek w godz.  

10:00–14:00 w siedzibie Posterunku Policji w Ksawerowie, mieszczącego się  

w budynku Urzędu Gminy Ksawerów, ul. Kościuszki 3h. 

 

Rozmawiał Bartosz Chmiela 
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Grafika przedstawia plakat informujący o możliwości pracy w Policji. Grafika jest 

archiwalna. 
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Wspomnienia o dyrektorach placówek oświatowych  

w gminie Ksawerów – tym razem o tych, którzy kierowali 

szkołą w sercu gminy 

Kontynuując wspomnieniowy cykl poświęcony nieżyjącym  

już dyrektorom i kierownikom placówek oświatowych, 

powracamy do sylwetek osób, które wywarły ogromny wpływ  

na rozwój edukacji w naszej gminie. W pierwszej części 

przywołaliśmy pamięć o tych, którzy towarzyszyli najmłodszym 

mieszkańcom Ksawerowa w ich pierwszych krokach 

edukacyjnych, a także tych, którzy edukowali młodzież  

w Zespole Szkół Rolniczych w Widzewie. 

Dziś skupiamy się na postaciach szczególnie związanych  

ze Szkołą Podstawową w Ksawerowie – placówką, która przez dziesięciolecia 

pozostawała edukacyjnym sercem naszej gminy. Dyrektorzy tej szkoły nie tylko 

organizowali pracę nauczycieli i uczniów, lecz często kształtowali lokalne życie 

społeczne, współtworząc tożsamość gminy Ksawerów. 

 

Wspomnienie o nich to hołd dla ich zaangażowania, mądrości  

i konsekwencji, z jaką budowali fundamenty pod przyszłość wielu pokoleń.  

Ich działania na zawsze zapisały się w historii naszej społeczności. 

 

Szkoła Podstawowa im. Henryka Jordana w Ksawerowie 

Początki szkoły sięgają połowy XIX wieku – zaczynano od szkoły elementarnej 

prowadzonej przez nauczycieli dyrygu-jących. Funkcję tę pełnili kolejno: 

 Aleksander Mikołajewski (do 1865 r.) 

 Preiss (od 1865 r.) 

 Potiechin (l1895 -1903) 

 Oczkowski (1903 -1910) 
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W 1910 r. szkoła stała się już czteroklasową Publiczną Szkołą Powszechną.  

Jej kierownikiem został Bronisław Franke, który pełnił tę funkcję również  

po przekształceniu placówki w Publiczną Szkołę Podstawową w 1920 r. Franke 

był zaangażowany w budowę nowego budynku szkolnego, którego parter był 

gotowy w sierpniu 1939 r. Niestety, wybuch wojny pokrzyżował dalsze prace. 

Nową szkołę przejęli Niemcy, udostępniając ją wyłącznie dzieciom niemieckim. 

Sam Franke został aresztowany 11 listopada 1939 r. i po pobycie w obozie 

 na łódzkim Radogoszczu zmarł w kwietniu 1941 r. 

 

Podczas okupacji, jedyną osobą prowadzącą tajne nauczanie w Ksawerowie 

była Janina Szer, nauczycielka, która po wojnie uczyła języka rosyjskiego  

w Zespole Szkół Rolniczych w Widzewie. Cieszyła się wielkim szacunkiem,  

a jej imieniny były szkolną tradycją – zawsze częstowała delegację własnym 

ciastem i herbatą. Zmarła w wieku 99 lat. 

 

Po zakończeniu II wojny światowej, jako pierwsza organizacji szkoły  

w Ksawerowie podjęła się Aleksandra Czarnotowa, która w latach 1945-1949 

pełniła funkcję kierowniczki placówki. 

 

To ona stanęła na czele odbudowy życia szkolnego w miejscu, które przez pięć 

lat było zamknięte dla polskich dzieci i nauczycieli. 

 

W 1949 r. kierownictwo szkoły objął Wojciech Krawczyk (na zdjęciu niżej),  

który sprawował tę funkcję przez ponad dwie dekady. Był społecznikiem  

z prawdziwego zdarzenia – aktywizował lokalne środowisko i realizował wizję 

szkoły zintegrowanej z życiem wsi. Uczniowie wspominają go jako osobę bliską 

dzieciom – zabierał ich na wyjścia do starego sadu jabłoniowego, a starszym 

powierzał opiekę nad szkolnym stadkiem owiec. 
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W latach 70. stanowisko wicedyrektorki objęła mgr Krystyna Zdanowicz, 

nauczycielka języka polskiego, znana z dbałości o poprawność językową  

i wysoki poziom nauczania.   

 

W roku szkolnym 1976/77 funkcję dyrektora sprawował również Piotr Zawicki, 

nauczyciel chemii i instruktor harcerski. Uczniowie do dziś wspominają jego 

wielki pęk kluczy, organizowane zimą lodowisko na boisku oraz harcerskie  

obozy w Białym Borze, w których uczestniczył jako druh Piotr. 

 

W latach 1977/78 funkcję dyrektora szkoły pełnił Leszek Wódka. Był znany  

z życzliwości, pracowitości i sprawiedli-wości. Wspierał rozwój sportu, zwłaszcza 

kolarstwa, współpracując z LKS Żdżary. Uczniowie zapamiętali go również  

z zabawnej anegdoty – pomylił kolejność imion jednej z dziewczynek przy zapisie 

do szkoły, co sprawiło, że przez lata funkcjonowała pod innym imieniem,  

nawet jako nauczycielka w tej samej szkole. 

 

W latach 1982-1993 dyrektorką szkoły była Elżbieta Szpringer – wymagająca, 

lecz bardzo zaangażowana w życie placówki. To ona przyjmowała nowych 

nauczycieli na praktyki i do pierwszej pracy, wspierając ich wspólnie  

z wicedyrektorką Anną Kołodziejską. 

 

26 listopada 1988 roku, dzięki jej staraniom, podpisano akt erekcyjny  

i wmurowano kamień węgielny pod budowę nowoczesnego kompleksu 

szkolnego. W 1993 roku urucho-miono sanitariaty (kosztem dwóch sal 

lekcyjnych), wygospo-darowano miejsce na szatnie, a w roku szkolnym 1988/89 

wznowiono zimową akcję „szklanka mleka”. Szare kubki z gorącym mlekiem 

(często przypalonym) roznoszono do klas na drewnianych tacach. Pani 

Szpringer należała również do grona osób walczących o rozbudowę szkoły 

według ambitnego projektu obejmującego cztery skrzydła, w tym jedno  

z basenem. 
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Zdjęcie obrazuje archiwalny budynek szkoły. Zdjęcie jest archiwalne. 

 

 

Zdjęcie obrazuje grupę uczniów ze swoim nauczycielem. Fotografia jest 

archiwalna. Informację przygotowała redkacja / Ewa Chrzęst / Włodzimierz 

Ziółkowiski (mieszkańcy Ksawerowa). 
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Ruszył ogólnopolski program profilaktyczny  

NFZ – Moje Zdrowie 

Zapraszamy mieszkańców gminy Ksawerów do skorzystania  

z bezpłatnego programu profilaktycznego „Moje Zdrowie”. 

Program obejmuje diagnostykę, porady zdrowotne oraz 

profilaktykę. 

Niezbędne informacje dot. programu dostępne są w rejestracji Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej MEDiKSA w Ksawerowie (tel. 42 215 83 

13). 

 

Grafika obrazuje informację mówiącą o programie profilaktycznym Moje Zdrowie. 

Grafika jest archiwlana. Informację przygotowała redakcja. 
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Dyżury radnych gminy Ksawerów 
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Grafika obrazuje informację mówiącą o dyżurach radnych gminy Ksawerów. 

Grafikę przygotowała redkacja. 

 

 

 

Grafika obrazuje informację mówiącą możliwości kontantu z biurem Rady Gminy 

Ksawerów. Grafikę przygotowała redakcja. Informację przygotowała redakcja.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



46 | S t r o n a  

 

Ważne telefony – zapisz i miej pod ręką! 

 

 

Grafika obrazuje najważniejsze informacje dot. Najważniejszych telefonów w 

gminie Ksawerów. Informację przygotowała redakcja. 
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Informacja o opłacie za zmniejszenie naturalnej retencji 

terenowej 

 

Kogo dotyczy opłata 

Zgodnie z art. 269 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 20 lipca 2017 roku Prawo wodne 

(t.j. Dz. U. z 2024r., poz. 1087 ze zm.) wprowadzony został obowiązek 

dokonywania opłat za usługi wodne w przypadku zmniejszenia naturalnej 

retencji, na skutek wykonywania na nieruchomości o powierzchni powyżej 3500 

m2 robót lub obiektów budowlanych trwale związanych z gruntem, mających 

wpływ na zmniejszenie tej retencji przez wyłączenie więcej niż 70% powierzchni 

nieruchomości z powierzchni biologicznie czynnej na obszarach nieujętych  

w systemy kanalizacji otwartej lub zamkniętej. 

 

Do ponoszenia opłaty zobowiązane są: 

 osoby fizyczne, 

 osoby prawne, 

 jednostki organizacyjne, w tym spółki nieposiadające osobowości prawnej. 

 

Obowiązek dotyczy więc właścicieli nieruchomości o powierz-chni powyżej 3500 

m2, którzy na skutek wykonywanych robót, zabudowania budynków 

(powierzchnia połaci dachów) lub utwardzenia terenu (asfalt, beton, kostka 

brukowa) na ponad 70% powierzchni nieruchomości doprowadzili do 

zmniejszenia powierzchni biologicznie czynnej (przez uszczelnienie terenu)  

na obszarach, które nie są ujęte w systemy kanalizacji (rowy, systemy 

odwadniające, rurociągi oraz zamknięte kanały ściekowe wraz ze studzienkami). 

 

Nieruchomość podłączona do kanalizacji ogólnospławnej jest zwolniona z opłaty. 

Zwolnienie z opłaty nie obejmuje natomiast nieruchomości, która posiada 

wyłącznie dostęp do kanalizacji sanitarnej. Jeżeli nieruchomość spełnia wymogi 
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dotyczące powierzchni, ale jest podłączona do kanalizacji deszczowej, to jest 

ona zwolniona z ponoszenia opłaty za zmniejszenie naturalnej retencji terenowej. 

 

Opłata odnosi się do jednej nieruchomości, co oznacza, iż dotyczy ona działek 

objętych jedną księgą wieczystą. 

 

Kiedy należy wnosić opłatę 

Każdy właściciel tego typu nieruchomości ma obowiązek raz na kwartał złożyć 

oświadczenie do właściwego miejscowo Wójta Gminy. Termin złożenia 

oświadczenia wynosi 30 dni od dnia, w którym upłynął dzień przypadający na 

koniec kwartału. Wójt po otrzymaniu oświadczenia zgodnie z art. 272 ust. 10 i 22 

Ustawy Prawo Wodne zweryfikuje zawarte w nim dane, a następnie w formie 

informacji przekaże podmiotowi obowiązanemu do poniesienia opłaty 

retencyjnej, wysokość przedmiotowej opłaty, zawierającej także sposób 

obliczenia tej opłaty. Wniesienie opłaty powinno nastąpić w terminie 14 dni  

od dnia, w którym doręczono informację, a następnie opłatę należy wnosić za 

okresy kwartalne na konto Urzędu Gminy Ksawerów. 

 

Wpływy za usługi wodne z tytułu zmniejszenia naturalnej retencji terenowej,  

o której mowa w art. 269 ust. 1 pkt 1, stanowią w 90% przychód Państwowego 

Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, a w 10% dochód budżetu gminy. 

 

Co dzieje się w przypadku, gdy opłata nie zostanie uiszczona 

Jeżeli podmiot zobligowany do uiszczenia opłaty, któremu przekazano informację 

nie zgadza się z wysokością opłaty, może złożyć reklamację, która będzie 

rozpatrywana przez Wójta Gminy Ksawerów. Jeśli zostanie rozpatrzona 

pozytywnie, wtedy opłata zostanie ponownie naliczona i przekazana w formie 

decyzji. Jeśli właściciel wciąż nie zgadza się z wydaną decyzją może złożyć 

skargę do sądu administracyjnego. 
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W przypadku, gdy podmiot zobligowany do wniesienia opłaty nie wykona 

swojego obowiązku Wójt Gminy Ksawerów, na podstawie art. 272 ust. 24 Ustawy 

Prawo wodne, z urzędu wyda decyzję określającą wysokość opłaty. 

 

Mając na uwadze, iż w myśl przepisów ustawy Ordynacja podatkowa z dnia 29 

sierpnia 1997 r. (t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 2383 ze zm.), która zgodnie z art. 300 

ust .1 Prawo wodne ma w tym przypadku zastosowanie - zobowiązanie 

podatkowe powstaje z dniem zaistnienia zdarzenia, z którym ustawa podatkowa 

wiąże powstanie takiego zobowiązania. Przy założeniu, iż dany podmiot spełnia 

warunki, nie ma możliwości uniknięcia zobowiązań. Złożenie reklamacji, jak i 

zaskarżenie decyzji, nie wstrzymuje obowiązku wniesienia opłaty. 

 

Obliczanie wysokości opłaty retencyjnej 

Sposób obliczania opłaty za tę usługę wodną reguluje art. 272 ust. 8 w/w ustawy. 

Wysokość opłaty retencyjnej zależy od wielu czynników, np. od wielkości 

zabudowanego terenu, jego pokrycia asfaltem czy kostką oraz od tego,  

czy znajduje się na nim i jak jest duży obszar powierzchni biologicznie czynnej,  

tj. teren pokryty roślinnością, stawy, oczka wodne. Jednostkowe stawki opłat  

za usługi wodne za zmniejszenie naturalnej retencji terenowej na skutek 

wykonywania na nieruchomości o powierzchni powyżej 3500 m2 robót lub 

obiektów budowlanych trwale związanych z gruntem mających wpływ na 

zmniejszenie tej retencji przez wyłączenie więcej niż 70% powierzchni 

nieruchomości z powierzchni biologicznie czynnej na obszarach nieujętych  

w systemy kanalizacji otwartej lub zamkniętej zgodnie z § 9 Rozporządzenia 

Rady Ministrów z dnia 26 października 2023 roku w sprawie jednostkowych 

stawek opłat za usługi (Dz.U. z 2023r., poz. 2471) wynoszą: 

 

Wzór oświadczenia dostępny jest w formie elektronicznej do pobrania na stronie 

internetowej www.ugminy.ksawerow.com 

a także w formie papierowej w siedzibie Urzędu Gminy Ksawerów. Oświadczenia 

należy składać w Urzędzie Gminy Ksawerów lub elektronicznie. 

http://www.ugminy.ksawerow.com/
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Jednocześnie przypominamy o odpowiedzialności karnej zgodnie z art. 233 

Kodeksu Karnego za podanie w niniejszym oświadczeniu nieprawdy. 

 

Jeżeli podmiot zobligowany do uiszczenia opłaty za zmniej-szenie naturalnej 

retencji terenowej posiada pozwolenie wodnoprawne wydane po dniu 1 stycznia 

2018 r., prosimy o załączenie kopii pozwolenia i złożenie w tut. Urzędzie wraz  

z wymaganym oświadczeniem. 

 

Szczegółowe informacje w zakresie opłaty retencyjnej można znaleźć na stronie 

Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie pod adresem:  

https://www.gov.pl/web/wody-polskie 

 

 

Zdjęcie przedstawia nowoczesny budynek mieszkalny. Zdjęcie jest archiwalne. 

Informację przygotowała Referat Ochrony Środowiska. 

 

 

https://www.gov.pl/web/wody-polskie
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Zaproszenie do udziału w jubileuszu par z wieloletnim 

stażem małżeńskim 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Ksawerowie informuje, 

że w 2025 r. planowana jest uroczystość z okazji jubileuszu 

wieloletniego pożycia małżeńskiego par z terenu gminy 

Ksawerów. Serdecznie zapraszamy wszystkie pary małżeńskie, 

które w 2025 r. będą obchodziły co najmniej 50-lecie pożycia 

małżeńskiego, do zgłaszania chęci udziału w uroczystości. 

Zgłoszenia przyjmowane są do dnia 22 sierpnia 2025 r.  

w siedzibie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ksa-werowie,  

ul. Kościuszki 3h, I piętro, pokój nr 102, w godzinach: 

 poniedziałek: 7:30 – 17:00 

 wtorek: 7:30 – 15:30 

 środa: 7:30 – 15:30 

 czwartek: 7:30 – 15:30 

 piątek: 7:30 – 14:00 

 

Kontakt: 

 telefon: 530 309 601 

 e-mail: gops@ksawerow.com 

 

Osoby do kontaktu: 

Aneta Rzeźniczak, Aleksandra Pijanowska, Anna Ratuszny 

 

Informację przygotował Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

 

mailto:gops@ksawerow.com
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Wnioski o świadczenia rodzinne i z funduszu 

alimentacyjnego na okres 2025/2026 

Od 1 lipca br. będzie można składać wnioski elektroniczne  

o ustalenie prawa do zasiłku rodzinnego wraz z dodatkami  

oraz świadczenia z funduszu alimentacyjnego na nowy okres 

świadczeniowy 2025/2026. 

 

Wnioski elektroniczne należy składać za pośrednictwem portalu Emp@tia 

https://empatia.mpips.gov.pl 

Wniosek oraz załączniki muszą być podpisane kwalifikowanym podpisem 

elektronicznym, profilem zaufanym ePUAP lub uwierzytel-nione w inny sposób 

umożliwiający potwierdzenie tożsamości i integralności danych. Wnioski w formie 

papierowej będą przyjmowane od 1 sierpnia 2025 r. w siedzibie Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Ksawerowie (Urząd Gminy Ksawerów,  

ul. Kościuszki 3h, I piętro, pokój 103). 

 

Kryteria dochodowe uprawniające do świadczeń wynoszą: 

 do zasiłku rodzinnego wraz z dodatkami: 674 zł na osobę w rodzinie,  

a w przypadku dziecka z niepełnosprawnością – 764 zł na osobę; 

 do świadczenia z funduszu alimentacyjnego: 1209 zł na osobę w rodzinie. 

 

Informację przygotował Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

 

 

 

 

https://empatia.mpips.gov.pl/
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Pomoc materialna dla uczniów na rok szkolny 2025/2026 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Ksawerowie udziela 

pomocy materialnej o charakterze socjalnym (stypendia i zasiłki 

szkolne) uczniom zamieszkałym na terenie gminy Ksawerów. 

Od dnia 1 września 2025 r. osoby zainteresowane powyższą 

formą wsparcia mogą składać wnioski w siedzibie Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Ksawerowie przy ul. Kościuszki 

3h – w nieprzekraczalnym terminie do 15 września 2025 r. 

W przypadku niektórych grup uczniów obowiązują inne terminy składania 

wniosków: 

 uczniowie i słuchacze szkół, w których zajęcia dydak-tyczno-

wychowawcze rozpoczynają się w pierwszym dniu roboczym lutego – do 

15 lutego danego roku szkolnego, 

 słuchacze kolegiów pracowników służb społecznych – do 15 października 

danego roku szkolnego. 

 

Wzory wniosków będą dostępne: w szkołach, w siedzibie Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Ksawerowie, na stronie internetowej: 

www.ksawerow.naszops.pl w zakładce „Formularze do pobrania”. 

 

Stypendia szkolne przyznawane są w formie refundacji poniesionych kosztów 

związanych z edukacją. W związku z tym należy gromadzić faktury, imienne 

rachunki oraz inne doku-menty potwierdzające poniesione wydatki (wystawione 

na ro-dzica lub ucznia). Refundacji podlegają wydatki: z datą zakupu nie 

wcześniejszą niż 1 lipca 2025 r. – w przypadku zakupu pomocy eduka-cyjnych, 

od 1 czerwca 2025 r. – w przypadku zakupu podręczników na nowy rok szkolny. 

 

Informację przygotował Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

http://www.ksawerow.naszops.pl/


54 | S t r o n a  

 

Co i gdzie będzie można budować? Gmina Ksawerów 

przygotowuje Plan Ogólny 

Zgodnie z przepisami prawa gmina Ksawerów jest zobowiązana 

do dnia 30 czerwca 2026 r. zastąpić studium uwarunkowań  

i kierunków zagospodarowania przestrzennego nowym 

dokumentem planistycznym – Planem Ogólnym. 

 

Zdjęcie przedstawia gminę Ksawerów z lotu ptaka. Fotografię wykonała redakcja. 
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Urząd Gminy Ksawerów prowadzi obecnie prace nad jego opracowaniem. 

Zostały one rozpoczęte pod koniec 2024 roku, a ich zakończenie  

oraz uchwalenie przez Radę Gminy Ksawerów planowane jest na przełomie 

2025 i 2026 roku. 

 

Informacje dotyczące opracowania dokumentu na poszcze-gólnych etapach 

dostępne są w Biuletynie Informacji Publi-cznej: https://www.ksawerow.4bip.pl/ 

 w zakładce PLANO-WANIE PRZESTRZENNE. 

 

Czym jest Plan Ogólny Gminy? 

24 września 2023 r. weszła w życie nowelizacja ustawy o planowaniu  

i zagospodarowaniu przestrzennym. Zgodnie z tą zmianą od 1 lipca 2026 r. utraci 

moc studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. 

Zastąpi je nowy akt planowania przestrzennego – Plan Ogólny. 

 

Co to oznacza dla mieszkańców? 

Powstanie nowy dokument strategiczny dla terenu całej gminy, który będzie 

aktem prawa miejscowego. Wszystkie nowe plany miejscowe będą musiały być 

zgodne z Planem Ogólnym. Plan Ogólny będzie w sposób jednoznaczny określał 

nie tylko miejsca, gdzie możliwa będzie budowa, ale także jakiego typu, 

przeznaczenie i parametry będą wymagane dla danej zabudowy. 

 

Co określa się w Planie Ogólnym? 

 strefy planistyczne, 

 gminne standardy urbanistyczne: katalog stref planisty-cznych, gminne 

standardy dostępności infrastruktury społecznej (fakultatywnie) 

 

 

 

https://www.ksawerow.4bip.pl/
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Do każdej strefy planistycznej określa się profil funkcjonalny zawierający 

dopuszczalne przeznaczenia terenów: 

 podstawowe (obligatoryjne) – przeznaczenia określone w drodze 

rozporządzenia, 

 dodatkowe (fakultatywne) -wybrane spośród przezna-czeń zawartych  

w rozporządzeniu 

 

Czym są gminne standardy dostępności infrastruktury społecznej? 

Gminne standardy dostępności infrastruktury społecznej określają zasady 

zapewnienia dostępu do obiektów infrastruktury społecznej trasą ogólnodostępną 

dla pieszych do: 

Szkół podstawowych w maksymalnej odległości: 

 1500 m w miastach, 

 3000 m. poza miastem 

 

Obszarów zieleni publicznej w maksymalnej odległości: 

 1500 m od obszarów o powierzchni min. 3 ha, 

 3000 m. od obszarów o powierzchni min. 20 ha 

 

Jakie są strefy planistyczne? 

Obszar objęty Planem Ogólnym będzie dzielił się w sposób rozłączny na strefy 

planistyczne: 

 SW – strefa wielofunkcyjna z zabudową mieszkaniową wielorodzinną, 

 SJ – strefa wielofunkcyjna z zabudową mieszkaniową jednorodzinną, 

 SZ – strefa wielofunkcyjna z zabudową zagrodową, 

 SU – strefa usługowa, 

 SH – strefa handlu wielkopowierzchniowego, 

 SP – strefa gospodarcza, 

 SR – strefa produkcji rolniczej, 

 SI – strefa infrastrukturalna, 

 SN – strefa zieleni i rekreacji, 
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 SC – strefa cmentarzy, 

 SG – strefa górnictwa, 

 SK – strefa komunikacyjna. 

 

Co określa się w gminnym katalogu stref planistycznych? 

Profil funkcjonalny stref planistycznych (profil podstawowy oraz fakultatywnie 

profil dodatkowy), Wartość maksymalnej nadziemnej intensywności zabudowy, 

Wartość maksymalnej wysokości zabudowy, Wartość maksymalnego udziału 

powierzchni zabudowy, Wartość minimalnego udziału powierzchni biologicznie 

czynnej 

 

Ważna informacja! 

Nie ma potrzeby występować o decyzje o warunkach zabudowy. Gmina 

Ksawerów jest w pełni objęta miejscowymi planami zagospodarowania 

przestrzennego. Wszystkie obowiązujące w gminie miejscowe plany 

zagospodarowania przestrzennego nadal obowiązują i będą obowiązywały  

do czasu wejścia w życie nowych planów zagospodarowania przestrzennego. 

 

Informację przygotowała Referat Gospodarki Przestrzennej 

 

 

Gmina Ksawerów rusza z programem wymiany 

„kopciuchów” 

Na terenie Gminy Ksawerów, wciąż funkcjonują kotły węglowe 

poniżej 3 klasy tzw. kopciuchy, które przyczyniają się do złego 

stanu powietrza na terenie naszej gminy. W celu poprawy 

jakości powietrza wójt gminy Ksawerów podjął kroki zmierzające 
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do opracowania programu wspomagającego wymianę 

kopciuchów na ekologiczne źródła ogrzewania. 

Na sesji w dniu 26 marca bieżącego roku Rada Gminy Ksawerów przyjęła nowy 

Regulamin udzielania dofinansowania na wymianę pieca węglowego na 

ekologiczne źródło ciepła (Uchwała XIII/102/2025). 

 

Szczegóły programu: 

 dofinansowanie będzie udzielane osobie fizycznej, która nie prowadzi 

działalności gospodarczej i posiada tytuł prawny do budynku 

mieszkalnego jednorodzinnego lub samodzielnego lokalu mieszkalnego 

położonego na terenie gminy Ksawerów, w którym nie jest prowadzana 

działalność gospodarcza, ponadto budynek nie może być w trakcie 

budowy; 

 dotacja przysługuje jednorazowo na dany budynek mie-szkalny 

jednorodzinny lub samodzielny lokal mieszkalny i tylko na jedno źródło 

ciepła; 

 dotacja przyznawana będzie w przypadku trwałej likwi-dacji pieca 

węglowego zgłoszonego w Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków, 

który nie spełnia norm 5 klasy PN-EN 303-5:2012; 

 koszty kwalifikowane do dofinansowania obejmują zakup fabrycznie 

nowego urządzenia w postaci: 

- automatycznego kotła na pellet drzewny; 

       - kotła zgazowującego drewno; 

       - ogrzewania elektrycznego; 

       - pompy ciepła; 

       - kotła gazowego. 

 

W przypadku urządzeń wymienionych w pkt. 1, 2 i 4 muszą one być wpisane na 

listę Zielonych Urządzeń i Materiałów - ZUM. 

 

Wysokość dotacji: 
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Maksymalne dofinansowanie wynosi do 50% kosztów zakupu nowego 

urządzenia, jednak nie więcej niż 8 000,00 zł. Pro-gram można połączyć z innymi 

dofinansowaniami w ramach programów mających na celu podniesienie 

efektywności energetycznej, przy czym łączna kwota dofinansowania nie może 

przekroczyć 100% kosztów kwalifikowanych. Łączenie programów zminimalizuje 

koszty ponoszone przez właści-ciela. 

 

Terminy: 

W 2025 roku wnioski będą przyjmowane w terminie od 5 maja do 31 lipca, a od 

2026 roku w terminie od 1 marca do 31 lipca, lub do wyczerpania środków w 

budżecie. Inwestycja powinna być zakończona w terminie 4 miesięcy od 

podpisania umowy  

o dofinansowanie lecz nie później niż do 15 listopada. 

 

Wnioski i regulamin dofinansowania dostępne są w Biuletynie Informacji 

Publicznej Gminy Ksawerów: 

https://www.ksawerow.4bip.pl 

oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy Ksawerów: 

https://ugminy.ksawerow.com 

 

Informacji udziela Referat Ochrony Środowiska w Urzędzie Gminy Ksawerów,  

ul. Kościuszki 3h, pok. 303, tel. 42 213 80 50 wew. 32. 

https://www.ksawerow.4bip.pl/
https://ugminy.ksawerow.com/
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Grafika przedstawia informację dotyczącą dofinansowania na wymianę pieca 

węglowego. Grafika jest archiwalna. Informację przygotował Referat Ochrony 

Środowiska. 
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Paszport tymczasowy 

Paszport tymczasowy na lotnisku. 

 

W wyjątkowym przypadku, paszport tymczasowy może otrzymać osoba, która:  

 przed wylotem utraciła dokument tożsamości uprawniający do odbycia 

zaplanowanej podróży, 

 zapomniała zabrać ze sobą dokument tożsamości wymagany do odbycia 

zaplanowanej podróży, 

 przed wylotem zorientowała się, że posiadany dokument tożsamości 

utracił ważność lub okres jego ważności jest zbyt krótki do odbycia 

podróży do danego kraju, 

 dysponuje ważnym biletem lotniczym na wyjazd zagraniczny.  

 

Odpowiedzi na pytania dot. m.in. ubiegania się o paszport tymczasowy i 

składania wniosków można znaleźć na stronach: 

 https://www.gov.pl/web/mswia/uzyskaj-paszport-tymczasowy-w-punkcie-

na-lotnisku 

 https://www.gov.pl/web/mswia/szybki--paszport-tymczasowy---pytania-i-

odpowiedzi 

 

Informację przygotował Referat Spraw Obywatelskich 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.gov.pl/web/mswia/uzyskaj-paszport-tymczasowy-w-punkcie-na-lotnisku
https://www.gov.pl/web/mswia/uzyskaj-paszport-tymczasowy-w-punkcie-na-lotnisku
https://www.gov.pl/web/mswia/szybki--paszport-tymczasowy---pytania-i-odpowiedzi
https://www.gov.pl/web/mswia/szybki--paszport-tymczasowy---pytania-i-odpowiedzi
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Warsztaty z selektywnej zbiórki odpadów 

W Szkole Podstawowej im. dr. Henryka Jordana w Ksawerowie 

odbyły się warsztaty edukacyjne pn. „GOZ i zero waste w 5-ciu 

krokach o odpadach i recyklingu”. Prelekcje prowadziła 

Fundacja Chlorofil, przy udziale pracowników gminy Ksawerów. 

W trzech spotkaniach udział wzięli uczniowie klas I – VIII. Uczestnicy warsztatów 

mieli możliwość zdobycia aktualnej wiedzy na temat zasad selektywnej zbiórki 

odpadów, gospodarki obiegu zamkniętego, recyklingu surowców. Zajęcia miały 

charakter pogadanki i dyskusji wzbogaconej o prezentację multimedialną. Młodzi 

słuchacze aktywnie włączali się w rozmowy na temat danych problemów, śmiało 

udzielając odpowiedzi. Na zakończenie spotkań uczestnicy otrzymali broszury 

informacyjne oraz młodsze grupy drobne upominki. 

 

 

Zdjęcie przedstawia uczniów podczas prelekcji. Fotografię wykonała redakcja. 
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Zdjęcie przedstawia uczniów podczas prelekcji. Fotografię wykonała redakcja. 

 

Zdjęcie przedstawia kobietę wręczającą uczniom materiały informacyjne. 

Fotografię wykonała redakcja. Informację przygotował Referat Ochrony 

Środowiska. 
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Londyńska przygoda 

Aby odpocząć po intensywnej pracy w ciągu roku szkolnego,  

46 uczniów Szkoły Podstawowej im. dr. Henryka Jordana  

w Ksawerowie wybrało się na pasjonującą i pełną przygód 

wycieczkę do Londynu. Opiekę nad dziećmi sprawowały panie: 

Małgorzata Szudzikowska, Tatiana Szymańska, Magdalena 

Binkowska, Wioletta Kuśmierowska oraz Katarzyna 

Kaźmierczak. 

Podczas wyjazdu uczniowie odwiedzili najsłynniejsze londyńskie muzea.  

Jednym z nich było Muzeum Figur Woskowych Madame Tussaud's, gdzie można 

było sfotogra-fować się z naturalnej wielkości woskowymi postaciami znanych 

osób, przejechać się jedną z kultowych londyńskich czarnych taksówek,  

cofnąć się w czasie, aby poznać dzieje miasta, a także obejrzeć film w 

technologii 4D o przygodach Thora, Rocketa i Spider-Mana, walczących z Lokim 

o ocalenie świata. W Muzeum Historii Naturalnej na zwiedzających czekały 

imponujące szkielety dinozaurów, różnorodne gatunki owadów, ptaków i ssaków, 

drogocenne kamienie, a także symulator trzęsienia ziemi. Z kolei w Muzeum 

Nauki uczniowie mogli przenieść się w czasie, podziwiając eksponaty obrazujące 

rozwój brytyjskiej nauki, techniki i przemysłu. 

 

Zwiedzanie muzeów przeplatało się ze spacerami po mieście, m.in. w okolicach 

Opactwa Westminster, Gmachu Parlamentu czy Big Bena. W programie znalazła 

się także imponująca twierdza Tower of London, która zachwyciła wszystkich 

swoją potęgą i historią. 

 

Nie mogło oczywiście zabraknąć przejażdżki London Eye - z przeszklonej 

kapsuły, na wysokości 135 metrów, uczniowie z zapartym tchem podziwiali 

panoramę Londynu i robili niezapomniane zdjęcia. 
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Czas zwiedzania nieustannie przeplatał się z nauką języka angielskiego w jego 

naturalnym środowisku. Dzięki rozmowom w sklepach, restauracjach oraz  

z goszczącymi ich rodzinami brytyjskimi, uczniowie mieli okazję przełamać 

barierę językową i sprawdzić swoje umiejętności w praktyce. 

 

 

Zdjęcie przedstawia uczniów podczas wycieczki do Anglii. Fotografia jest 

archiwalna. Informację przygotował Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ksawerowie. 
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Zakończenie roku szkolnego 2024/2025 w gminie 

Ksawerów – czas podsumowań i wzruszeń 

W piątek, 27 czerwca bieżącego roku, uczniowie Zespołu 

Szkolno-Przedszkolnego w Ksawerowie oraz Szkoły 

Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej uroczyście zakończyli  

rok szkolny 2024/2025. Był to dzień pełen radości, wzruszeń  

i podziękowań – zarówno dla uczniów, jak i nauczycieli oraz 

rodziców. 

Podczas uroczystości w obu placówkach nie zabrakło części artystycznych. 

Szczególnym momentem był tradycyjny polonez w wykonaniu uczniów klas 

ósmych, którzy w podniosłej atmosferze pożegnali się ze szkołą podstawową.  

Ich taniec był nie tylko symbolem końca pewnego etapu, ale także początkiem 

nowej drogi edukacyjnej. 

 

Wyróżniający się uczniowie otrzymali nagrody w postaci stypendiów za bardzo 

dobre wyniki w nauce. Łącznie w gminie przyznano aż 135 stypendiów – 98 

uczniom z ZSP w Ksawerowie oraz 37 uczniom ze Szkoły Podstawowej  

w Woli Zaradzyńskiej. Najlepszą uczennicą ZSP w Ksawerowie jest Zofia 

Bartczak z klasy 5c, która uzyskała imponującą średnią ocen – 6,0. Równie 

wysokim wynikiem może pochwalić się najlepsza uczennica ze szkoły w Woli 

Zaradzyńskiej - Alicja Firaś z klasy 8, której średnia wyniosła 5,59. 

 

W imieniu władz gminy głos zabrał Wójt Gminy Ksawerów - Piotr Chałupka, który 

podziękował nauczycielom za ich codzienny trud i zaangażowanie w wychowanie 

młodego pokolenia. Skierował również serdeczne życzenia do uczniów  

i ich rodzin – życzył udanych, słonecznych i przede wszystkim bezpiecznych 

wakacji. 
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Zakończenie roku szkolnego to moment refleksji, podsumo-wań, ale też nadziei 

na przyszłość. Wszystkim uczniom gratulujemy osiągnięć, a nauczycielom  

i rodzicom dziękujemy za wspólny wysiłek w tworzeniu przyjaznej i inspirującej 

przestrzeni do nauki. 

 

 

Zdjęcie przedstawia uczniów podczas zakończenia roku szkolnego. Fotografię 

wykonała redakcja. 
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Zdjęcie przedstawia uczniów podczas zakończenia roku szkolnego. Fotografię 

wykonała redakcja.  

 

Zdjęcie przedstawia uczniów podczas zakończenia roku szkolnego. Fotografię 

wykonała redakcja.  
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Zdjęcie przedstawia uczniów oraz osoby dorosłe podczas zakończenia roku 

szkolnego. Fotografię wykonała redakcja. Informację przygotował Referat 

Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji. 

 

Szkoły w Gminie Ksawerów nie mają wakacji – letnie 

remonty w placówkach oświatowych gminy Ksawerów 

Choć uczniowie i nauczyciele rozpoczęli upragnione wakacje,  

w szkołach gminy Ksawerów praca wciąż trwa. Zarówno  

w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Ksawerowie, jak i w Szkole 

Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej lato upłynie pod znakiem 

intensywnych prac remontowych. Celem wszystkich 

zaplanowanych działań jest poprawa komfortu nauki i pracy  

od nowego roku szkolnego 2025/2026. 

W Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Ksawerowie, w części szkolnej 

zaplanowano długo wyczekiwany remont 2 łazienek dla uczniów na parterze, 

wymianę stolarki drzwiowej w całej szkole (60 szt.), remont podłóg w części 

przedszkolnej. Na hali sportowej będzie przeprowadzony remont wiatrołapu, 

pokoju socjalnego, łazienki damskiej, prysznica i szatni oraz wymiana wrót na 

halę. Z kolei w Przedszkolu Gminnym w Widzewie nastąpi remont instalacji 

elektrycznej, wymiana rozdzielni oraz zakupiony zostanie sprzęt do kuchni. 

 

W Szkole Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej główny zakres robót obejmuje 

modernizację oddziałów przedszkolnych. W planach jest m.in. wymiana podłóg  

w salach i na przedszkolnym korytarzu, a także malowanie dwóch sal i wymianę 

okien doświetleniowych na korytarzach. Zadbano również o ogólną estetykę 

budynku – mycie elewacji. W jednej z sal lekcyjnych przeprowadzone zostanie 

cyklinowanie parkietu.  
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Choć szkoły w czasie wakacji nie tętnią życiem uczniowskim, to z pewnością  

nie stoją puste i ciche. Dzięki decyzji o przekazaniu placówkom oświatowym 

środków finansowych na inwestycje oraz zaangażowaniu dyrektorów szkół  

i zaplano-waniu przez nich remontów, uczniowie i nauczyciele już od września 

będą mogli korzystać z nowocześniejszych i bardziej komfortowych przestrzeni. 

Wszystkie działania realizowane są z myślą o ich bezpieczeństwie, wygodzie  

i przyjaznym środowisku do nauki, a ciąg dalszy z pewnością będzie miął 

miejsce w kolejne przerwy od nauki dla uczniów. 

 

Zdjęcie przedstawia budynek Szkoły Podstawowej w Woli Zaradzyńskiej. 

Fotografię wykonała redakcja. Informację przygotował Referat Oświaty, Spraw 

Społecznych i Promocji. 
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Gminny Dom Kultury z Biblioteką w Ksawerowie ogłasza 

nabór na stanowisko: 

ANIMATOR KULTURY – BIBLIOTEKARZ 

Miejsce pracy: 

Gminny Dom Kultury z Biblioteką w Ksawerowie 

ul. Jana Pawła II 1, 95-054 Ksawerów 

 

Informacje:  

 tel. 511 997 821 

 e-mail: sekretariatgdkzb@ksawerow.com 

 

Zatrudnienie: od 1 września 2025 r. 

 

Wymiar pracy: pełny etat (1/1) 

 

Wymagania: 

 wykształcenie wyższe (minimum licencjat), preferowane kierunki 

humanistyczne: filologia, pedagogika, kulturo-znawstwo itp.; ukończone 

studia lub kurs zawodowy ze specjalnością bibliotekoznawstwo i/lub 

informacja naukowa, 

 zamiłowanie do literatury i pasja czytelnicza, 

 predyspozycje do organizowania działań kulturalnych i edukacyjnych, 

 biegła obsługa komputera oraz urządzeń mobilnych i biurowych, 

 zaangażowanie w wykonywane zadania, wysoka kultura osobista, 

umiejętność pracy w zespole, 

 zdolność do samodzielnej realizacji powierzonych zadań oraz inicjatyw 

własnych, 

 pełna zdolność do czynności prawnych, niekaralność, 

 stan zdrowia pozwalający na pracę na wskazanym stanowisku. 

 

mailto:sekretariatgdkzb@ksawerow.com
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Informację przygotował Gminny Dom Kultury z Biblioteką w Ksawerowie 

 

Plener malarski? Dlaczego nie! 

 

Grafika obrazuje informację o plenerze malarskim organizowanym przez Gminny 

Dom Kultury z Biblioteką w Ksawerowie. Grafika jest archiwalna. Informację 

przygotował Gminny Dom Kultury z Biblioteką w Ksawerowie. 

 

Premiera „Planety B-612” w Ksawerowie – poruszająca 

opowieść o problemach małych i dużych 

W czerwcu w Gminnym Domu Kultury z Biblioteką  

w Ksawerowie odbyła się premiera spektaklu „Planeta B-612, 

czyli problemy małych i dużych” w wykonaniu grupy teatralnej 
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KSAWERYNKA. Młode aktorki, które od października 

uczestniczyły w warsztatach teatralnych, zaprezentowały na 

scenie autorską interpretację inspirowaną „Małym Księciem”  

i współczesnymi wyzwaniami, z jakimi mierzą się dzieci i dorośli. 

Publiczność z entuzjazmem przyjęła spektakl, doceniając nie tylko grę aktorską, 

ale również świetną scenografię. Atmosfera była pełna emocji, a przedstawienie 

przeniosło widzów w inny, symboliczny świat, pełen refleksji i wzruszeń. 

 

Podziękowania kierujemy również do grupy DlaNiepoznaki, która wspierała 

młode aktorki podczas występu. To była niezapomniana podróż na odległą 

planetę – pełna pasji, zaangażowania i magii teatru. 

 

Zdjęcia przedstawiają młodych aktorów na scenie Gminnego Domu Kultury z 

Biblioteką w Ksawerowie. Fotografia jest archiwalna. 
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Zdjęcie przedstawia widownię podczas przedstawienia. Fotografia jest 

archiwalna. Informację przygotował Gminny Dom Kultury z Biblioteką w 

Ksawerowie. 
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„Przystanek Podróżny”, czyli spacer z Natalią Salamon 

Gminny Dom Kultury z Biblioteką w Ksawerowie zaprosił 

mieszkańców gminy na pierwszy, wspólny spacer w ramach 

nowego cyklu „Przystanek Podróżny”. W roli przewodniczki 

wystąpiła Natalia Salamon – pasjonatka podróży i lokalnych 

historii oraz radna gminy. 

Spacer był wyjątkową propozycją na zakończenie obchodów Dni Gminy 

Ksawerów – swoistym „deserem” po pełnym wrażeń tygodniu. Był okazją,  

żeby spojrzeć na znane miejsca w Rudzie Pabianickiej, posłuchać ciekawostek 

na ich temat i poczuć klimat wakacyjnych, letnich wędrówek. Nie trzeba było 

jednak pakować walizek – wystarczyła chęć spędzenia niedzielnego 

przedpołudnia w dobrym towarzystwie. Do zobaczenia na kolejnym spacerze! 

 

 

Zdjęcie przedstawia uczestników wycieczki - spaceru. Fotografia jest archiwalna. 

Informację przygotował Gminny Dom Kultury z Biblioteką w Ksawerowie. 
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Bo „Śmiech to zdrowie”! 

Pełen radości i wzruszeń wieczór zafundowali nam seniorzy  

w spektaklu Teatrzyku na Luzie, który działa przy Gminnym 

Domu Kultury z Biblioteką w Ksawerowie. 

Przedstawienie pt. „Śmiech to zdrowie”, w reżyserii Aleksandry Czerczyńskiej,  

to forma kabaretu. Było pięknie, wesoło i radośnie. Serdecznie dziękujemy  

za tak wyjątkowy występ! 

 

Zdjęcie przedstawia aktorki – seniorki występujące w przedstawieniu. Fotografia 

jest archiwalna. Informację przygotował Gminny Dom Kultury z Biblioteką w 

Ksawerowie. 
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Zamiast piłki...zapasy - warto szukać własnej drogi! 

Choć jego przygoda ze sportem zaczęła się całkiem niewinnie, 

dzisiaj może pochwalić się jednym z najcenniejszych wyróżnień 

w swojej kategorii wiekowej. Piotr Kuchler, uczeń Szkoły 

Podstawowej im. Igora Sikiryckiego w Woli Zaradzyńskiej, 

właśnie zakończył czwartą klasę, a już ma na koncie brązowy 

medal Mistrzostw Polski Szkół Podstawowych w zapasach  

w stylu klasycznym. W majowym turnieju U11 w Gomulinie 

wywalczył podium w kategorii 45 kg, reprezentując swój klub  

– Akademię Sportów Walki Nelson w Pabianicach – oraz swoją 

szkołę. 
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Zdjęcie przedstawia Piotra Kuchlera z medalem i dyplomem. Fotografia jest 

archiwalna.  

 

Od piłki nożnej do zapasów 

Sportowa droga Piotrka nie była z góry zaplanowana. Jego rodzice, jak sami 

przyznają, nie mieli ambicji, aby syn został „nowym Gortatem czy 

Lewandowskim”. Gdy Piotrek był jeszcze w przedszkolu, zaczęto szukać  

dla niego dodatkowej aktywności fizycznej. Pierwszy wybór padł – jak u wielu 

chłopców w tym wieku – na piłkę nożną, ale po ponad roku treningów okazało 

się, że to jednak nie jego droga. Pomysł na zapasy pojawił się nieco 

przypadkowo. Inspiracją byli koledzy rodziców, którzy w młodości trenowali  

tę dyscyplinę i imponowali siłą, sprawnością i umiejętnościami akrobatycznymi. 

We wrześniu 2021 r. Piotrek rozpoczął treningi zapasów klasycznych w grupie 

dziecięcej prowa-dzonej przez trenera Bogdana Bandzierza w nowo powstałej 

Akademii Sportów Walki Nelson. Miał wtedy niespełna 7 lat. 

 

Pierwsze porażki, pierwsze sukcesy 

Treningi odbywały się trzy razy w tygodniu i już po kilku miesiącach Piotrek wziął 

udział w pierwszych zawodach w Radomiu. Tam poniósł swoją pierwszą porażkę 

– do dziś wspomina ten turniej jako najbardziej gorzki moment sportowej drogi. 

Mimo to nie zniechęcił się. Od tamtej pory startował w ponad 20 turniejach 

zapaśniczych, przywożąc z nich medale. Wśród jego największych 

dotychczasowych osiągnięć znalazło się złoto na Mistrzostwach Województwa 

Łódzkiego w październiku 2023 r. w kategorii 38 kg. Z kolei ostatni brąz  

na mistrzostwach Polski to potwierdzenie, że systematyczna praca, talent  

i zaangażowanie przynoszą efekty. 

 

Zapał, wysiłek i charakter 

Droga do sukcesu nie jest jednak usłana różami. Jak mówi rodzina Piotrka, 

każde dziecko przeżywa wzloty i upadki. Zdarza się, że trzeba dodatkowo 

motywować młodego sportowca, gdy dopada go zniechęcenie. Jednak warto – 



79 | S t r o n a  

 

efekty są nie tylko widoczne na macie, ale i w codziennym życiu. Chłopiec jest 

silny, sprawny i pełen energii. Imponuje rówieśnikom swoimi umiejętnościami 

akrobatycznymi, a piątka z wychowania fizycznego to dla niego czysta 

formalność. Co równie ważne, potrafi radzić sobie ze stresem towarzyszącym 

startom, akceptować porażki i wyciągać z nich wnioski – a to, jak podkreślają 

jego bliscy, kształtuje charakter, być może nawet bardziej niż sama tężyzna 

fizyczna. Sportowa pasja nie musi być narzucona ani wynikać z rodzinnych 

tradycji. Czasem wystarczy otwartość, wsparcie i odrobina odwagi, żeby 

spróbować czegoś nowego. A efekty potrafią zaskoczyć – nie tylko medalami, 

ale przede wszystkim pięknym rozwojem młodego człowieka. 

 

Zdjęcie przedstawia Piotra Kuchlera podczas zawodów. Fotografia jest 

archiwalna.  
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Zdjęcie przedstawia kolekcję medali za osiągnięcia sportowe. Fotografia jest 

archiwalna. Informację przygotowała redakcja. 

 

Cudowne zakończenie najlepszego sezonu  

Basket 4Ever Ksawerów! 

Jak co roku w czerwcu, hala przy ul. Zachodniej 33  

w Ksawerowie zgromadziła dziesiątki przyjaciół B4EK! Turniej 

rodziców, upominki dla wszystkich zawodniczek, wyróżnienia, 

podziękowania i moc życzeń to wszystko opatrzone uśmiechami 

naszych gwiazd. 

Sezon 2024/2025 przyniósł dla Basket 4Ever Ksawerów oraz dla gminy 

Ksawerów historyczny tytuł Mistrzyń Polski (u15) i szóste miejsce w Polsce 

(u17). Na arenie wojewódzkiej ksawerowianki zdobyły złote medale w kat. u13, 

u14 i u15, srebrne w u17 i u19. Do tego powołania do Kadr Polski dla naszych 

zawodniczek i szereg wyróżnień indywidualnych. Te wszystkie sukcesy zapiszą 

się złotymi zgłoskami w historii klubu i gminy. Dziękujemy, że jesteście z nami! 
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Zdjęcie przedstawia osoby uczestniczące w zakończeniu sezonu 

koszykarskiego. Fotografię wykonała redakcja. 

 

Zdjęcie przedstawia gratulacje składane przez wójta Piotra Chałupkę prezesowi 

klubu Basket 4Ever Ksawerów Bartoszowi Śpiewakowi. Fotografię wykonała 

redakcja. 
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Zdjęcie przedstawia młode koszykarki z upominkami podczas uroczystości 

zakończenia sezonu. Fotografię wykonała redakcja. 

 

Zdjęcie przedstawia rodziców koszykarek podczas meczu koszykówki. Fotografię 

wykonała redakcja. 
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Zdjęcie przedstawia rodziców koszykarek podczas meczu koszykówki. Fotografię 

wykonała redakcja. 

 

Zdjęcie przedstawia uczestniczki uroczystości zakońćzenia sezonu 

koszykarskiego. Fotografię wykonała redakcja. Informację przygotował Basket 

4Ever Ksawerów. 
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Sezon niespełnionych nadziei 

Pomiędzy euforią a zawodem 

Mijający sezon był dla naszego klubu pełen kontrastów. Z jednej strony - 

potrafiliśmy sprawić kibicom ogromną radość, pokonując niepokonaną dotąd 

drużynę Boruty Zgierz oraz wygrywając emocjonujące starcie z Włókniarzem 

Pabianice. Z drugiej - przyszło nam przełknąć gorzką pigułkę, gdy gubiliśmy 

punkty w starciach z drużynami z dolnych rejonów tabeli. Taka sinusoida 

nastrojów była trudna zarówno dla kibiców, jak i dla nas – Zarządu. 

 

Zmiana kursu na trenerskim mostku 

Początek sezonu należał do duetu trenerów Jarosław Matczak – Robert 

Kędzierski. Jednak w trakcie rozgrywek stery objął trener Rafał Chorąży, który 

poprowadzi zespół również w sezonie 2025/2026. Liczymy, że nowa wizja  

i świeże spojrzenie pozwolą zespołowi złapać właściwy kurs. 

 

Lipiec bez taryfy ulgowej 

Seniorzy wracają do treningów 17 lipca. Przed startem ligi zagrają pięć 

sparingów, które mają pomóc w zbudowaniu formy i przetestowaniu nowych 

rozwiązań taktycznych: 

 23.07 – Stal Głowno 

 26.07 – LKS Wojsławice 

 02.08 – ŁKS III Łódź 

 06.08 – Pogoń Zduńska Wola 

 09.08 – LKS Gałkówek 

 

Nowe twarze, nowe nadzieje 

Zespół przejdzie istotne zmiany kadrowe. Mamy nadzieję,  

że nowi zawodnicy wniosą nie tylko świeżość, ale przede wszystkim jakość.  

Czy ta kadrowa przebudowa przyniesie oczekiwane efekty? Przekonamy się już 

wkrótce. 
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Zdjęcie przedstawia piłkarzy GKS Ksawerów podczas meczu z drużyną 

Włókniarza Pabianice. Fotografię wykonała redakcja.  

 

Talentów ubywa... ale drzwi są otwarte 

Niestety, coraz trudniej w małych ośrodkach utrzymać stabilne drużyny 

młodzieżowe. Duże kluby chętnie sięgają po utalentowanych chłopców  

z naszego klubu, dezorganizując tym samym pracę naszych szkoleniowców. 

Wierzymy, że droga każdego zawodnika jest wyjątkowa - a jeśli kiedyś los 

ponownie skrzyżuje nasze ścieżki, przywitamy ich z otwartymi ramionami. 
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Nabór 2019–2020 

We wrześniu ruszamy z nową grupą piłkarską dla dzieci urodzonych w latach 

2019–2020. Rodziców zainteresowanych zapisaniem pociech zapraszamy  

do kontaktu: 504 227 106 

 

 

Zdjęcie przedstawia młodych piłkarzy GKS Ksawerów  wspólnie z trenerami,  

na boisku. Fotografię wykonała redakcja.  
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Zdjęcie przedstawia młodych piłkarzy GKS Ksawerów wspólnie z trenerami,  

na boisku. Fotografię wykonała redakcja.  

 

Emocje wrócą na trybuny 

Terminarz nowego sezonu podamy już w kolejnym wydaniu „Echa” oraz na 

stronie internetowej gminy. Serdecznie zapraszamy na mecze — z wiarą,  

że nowy sezon będzie początkiem czegoś większego. 

 

Zdjęcie przedstawia kibiców GKS Ksawerów na trybunie podczas meczu. 

Fotografię wykonała redakcja. Informację przygotował zarząd GKS Ksawerów. 

 


